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Questão 1 

 
Maior ilha do território americano, com 2,17 

milhões de km2, possui população de 

aproximadamente 57.000 habitantes, sendo a 

maioria formada por nativos. Localiza-se no 

extremo norte do continente e pertence a um 

país europeu. 

Assinale a alternativa que indica corretamente o 

nome da ilha e o país a que o texto acima se 

refere: 

 

a) Malvinas – França. 

b) Falklands – Inglaterra. 

c) Fernando de Noronha – Portugal. 

d) Havaí – Inglaterra. 

e) Groenlândia – Dinamarca. 

 

 

Clima que ocupa as porções setentrionais do 

continente americano, em elevadas latitudes. 

Sofre influência da massa de ar polar ártica, 

apresentando temperaturas mínimas médias 

anuais em torno de -18ºC. Estamos falando 

da(o): 

 
a) Clima subtropical. 

b) Clima semiárido. 

c) Clima polar. 

d) Clima mediterrâneo. 

e) Clima desértico. 

 

 

 

 

 

 

Questão 2 

Observe os mapas a seguir:  

 
Com base nos mapas e em seus conhecimentos 

sobre o tema, considere as afirmativas a seguir: 

  

I – Os mapas apresentam relação entre o IDH e 

o PIB evidenciando, sob essa ótica, a importância 

da atividade econômica para a qualidade de vida 

das pessoas. 

II – O mapa de IDH classifica os países da 

América do Norte como de índice muito elevado, 

e a América do Sul, com exceção da Argentina, 

como de índice elevado. 

III – Os mapas demonstram as discrepâncias do 

desenvolvimento socioeconômico entre os países 

americanos. No caso específico do mapa 

referente ao PIB, os dados disponíveis são das 

principais economias do continente. 

IV – Como demonstrado no mapa de Índice de 

Desenvolvimento Humano, os países do 

continente americano possuem índices entre 

médio e muito elevado, o que significa dizer que 

não existe pobreza extrema nesse continente. 

  

Estão corretas as afirmativas: 

a) I, II e IV 

b) II, III e IV 

c) I e IV 

d) I e III 

e) Todas estão corretas. 
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Questão 3 

A cobertura vegetal original existente no 

continente americano é resultado da interação 

das condições climáticas, das características 

geomorfológicas e dos diferentes tipos de solos. 

Sobre algumas formações vegetais existentes na 

América  

Relacione corretamente as colunas:  

 
a) Tundra 

b) Savana tropical 

c) Floresta de coníferas 

d) Pradaria 

e) Floresta Mediterrânea 

 

(  )Típica da zona temperada. Ocorre nas altas 

latitudes do Hemisfério Norte (Canadá e norte 

dos EUA). É uma formação bastante homogênea, 

com predomínio de espécies adaptadas à 

ocorrência de neve, tendo um formato que 

permite que esta deslize por sua copa. 

 

(  ) Ocorre em áreas de estações úmidas e secas 

bem definidas. Possui espécies adaptadas a 

longos períodos de estiagem. 

 

(  ) Encontra-se nas regiões polares e desenvolve 

uma vegetação rasteira nos meses de verão. As 

espécies típicas são os musgos e os liquens. 

 

(  ) Desenvolve-se em pequenas áreas costeiras 

do Oceano Pacífico e dos Estados Unidos e no 

Chile. É uma vegetação esparsa de pequeno 

porte e possui três estratos: um arbóreo, um 

arbustivo e um herbáceo. 

 

(  ) Está presente principalmente nas regiões de 

clima temperado continental, em especial na 

região central dos EUA e, em menor extensão, no 

sul do Brasil, Argentina e Uruguai. É composta 

basicamente por gramíneas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questão 4 

 
Segundo a Teoria da Deriva Continental, 

proposta por Alfred Wegener em 1912, os 

continentes se movimentam, ainda que isso seja 

imperceptível aos olhos humanos. Dessa 

dinâmica, surgiram os continentes, entre eles o 

americano, com área superior a 40 milhões de 

km2. Sobre esse tema, assinale a alternativa que 

melhor explica o processo de formação do 

continente americano: 

 

a) Inicialmente o supercontinente Pangeia se 

separou em duas massas de terras, Laurásia e 

Gondwana, e desta última surgiu todo o 

continente americano. 

 

b) Há aproximadamente 225 milhões de anos, 

iniciou-se o processo de divisão da Pangeia 

diretamente nos seis continentes atuais 

(América, Ásia, Europa, Oceania, África e 

Antártica). 

 

c) A partir da divisão da Pangeia, há cerca de 225 

milhões de anos, surgiu a Laurásia, que se 

dividiu em outras partes, entre elas, a América 

do Norte. Outra porção que surgiu foi Gondwana, 

que, entre outros continentes, formou a América 

do Sul. A ligação entre a América do Norte e a 

América do Sul ocorreu aproximadamente há 65 

milhões de anos, com o istmo reconhecido como 

América Central. 

 

d) Há aproximadamente 135 milhões de anos, o 

supercontinente Pangeia se separou em dois 

outros denominados Laurásia e Gondwana e, 

deste último, surgiu a América. 

 

e) A partir da divisão do supercontinente 

Gondwana, há cerca de 1 bilhão de anos, 

surgiram a Pangeia e a Laurásia e da primeira 

surgiu há 225 milhões o continente americano. 
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Questão 5 

 
O relevo é o resultado dos agentes internos, que 

são forças atuantes no sentido formar, estruturar 

seu modelado e dos agentes externos, que 

transformam o relevo por meio de processos de 

erosão e sedimentação. O relevo do continente 

americano destaca-se pela diversidade de 

modelos, com formações que variam de acordo 

com a formação geológica e aspectos 

geomorfológicos. Com relação a essas 

características do relevo americano, analise as 

afirmativas a seguir: 

I – Na parte oriental do continente, localizam-se 

os dobramentos modernos, que são montanhas 

elevadas formadas a partir dos movimentos 

convergentes das placas tectônicas, com 

destaque para a Cordilheira dos Andes, na 

América do Sul, e as Montanhas Rochosas, na 

América do Norte. 

II – As planícies e depressões são encontradas 

nas porções centrais e costeiras do continente, 

têm baixas altitudes e recebem sedimentos das 

formações elevadas a partir do desgaste e 

transporte e deposição dos agentes externos, 

como chuva, rios e ventos. 

III – As montanhas antigas e os planaltos muito 

desgastados pelos processos e intemperismo e 

com altitudes menores, se comparados aos 

dobramentos modernos, estão restritos à 

América do Norte, não ocorrendo na parte sul e 

central do continente. 

IV – Planície Amazônica e Platina na América do 

Sul e a Grande Planície Central na América do 

Norte são as de maior destaque no continente 

americano devido a sua grande extensão e por 

abrigarem importantes sistemas fluviais. 

  

Estão corretas as afirmativas: 

a) Apenas I, II e IV. 

b) Apenas II, III e IV. 

c) Apenas I e IV. 

d) Apenas I e II. 

e) Todas estão corretas. 

 

 

 

 

Questão 6 

A diversidade climática existente no continente 

americano é resultado da atuação de diversos 

fatores que, em conjunto, impõem condições 

específicas. Entre eles, podemos destacar os 

seguintes, exceto: 

 
a) a latitude, uma vez que a grande extensão no 

sentido norte-sul do continente resulta em 

diferenças na incidência de raios solares e zonas 

climáticas diversas. 

b) diferentes altitudes, que influenciam nas 

condições atmosféricas relacionadas à 

temperatura e à umidade. 

c) a longitude, considerando as distâncias 

longitudinais e a consequente atuação das 

massas de ar. 

d) a maritimidade e a continentalidade, uma vez 

que a umidade e a amplitude térmica são 

condicionadas pela presença de massas de água 

ou de terras. 

e) as correntes marítimas, que atuam carregando 

grandes massas de água que influenciam as 

áreas atingidas pelas características climáticas de 

sua região de origem. 

 

Questão 7 

Um aspecto cultural importante do continente 

americano é a diversidade linguística existente 

que, inclusive, é utilizada como critério de 

regionalização continental. A respeito desse 

tema, todas as alternativas a seguir estão 

corretas, exceto. 

a) Na América do Norte, predomina a língua 

inglesa, porém, no Canadá, em algumas 

províncias, o francês também é oficial e, no 

México, a língua oficial é o espanhol ou 

castelhano, embora algumas línguas indígenas 

sejam aceitas oficialmente. 

b) Participam da porção americana denominada 

de América Latina os países que têm como 

línguas oficiais o português e o espanhol. 

c) A grande maioria dos países sul-americanos, 

devido à sua colonização, tem como língua oficial 

o espanhol. 

d) Na América Central, embora a maioria dos 

países utilize oficialmente a língua espanhola, o 

Haiti e a Jamaica são exceções com o francês e o 

inglês, respectivamente. 

e) Na América do Sul, o único representante da 

língua portuguesa é o Brasil. 
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Questão 8 

Uma denominação muito comum dada a Brasil, 

Argentina, Chile e México corresponde ao termo 

“emergente”. Por que essas nações recebem tal 

denominação? 

a) Porque se encontram entre os dez maiores 

PIBs do globo. 

b) Porque adotaram padrões neoliberais na 

organização de sua economia desde a década de 

70. 

c) Essas nações apresentam os melhores Índices 

de Desenvolvimento Humano do continente 

americano. 

d) Porque se destacam economicamente na 

crescente atividade industrial e estabilidade 

econômica atingida. 

e) Porque são as nações que tiveram mais 

sucesso na adoção de políticas de forte 

intervenção estatal. 

 

Questão 9 

A Bacia Amazônica localiza-se no norte do país, 

nasce na cordilheira dos Andes, entra no Brasil 

com o nome de rio Solimões e passa a se chamar 

rio Amazonas quando recebe as águas do rio... 

Assinale a opção que completa esta afirmação. 

a) Purus 

b) Madeira 

c) Tapajós 

d) Xingu 

e) Negro 

 

Questão 10 

 
O Brasil faz parte do grupo de países da América 

Latina. Sobre este assunto, é correto afirmar 

que: 

a) América Latina é o termo utilizado para 

definir a região do continente americano onde as 

línguas oficiais dos países derivaram do latim. 

b) A América Latina corresponde apenas aos paí-

ses da América do Sul. 

c) O México, apesar de apresentar maioria da 

população falante de espanhol, não faz parte da 

América Latina. 

d) A América Latina corresponde à porção 

setentrional (norte) do continente americano. 

e) Somente o Brasil e os países da América. 

 

 

 

 

 

Questão 11 

(PUC-Rio) A conquista e a colonização europeia 

na América, entre os séculos XVI e XVII, 

condicionaram a formação de sociedades 

coloniais diversas e particulares. Sobre tais 

sociedades podemos afirmar que: 

I – Nas áreas de colonização espanhola, 

explorou-se exclusivamente a força de trabalho 

das populações ameríndias, sob a forma de 

relações servis, como a mita e a encomenda; 

II – Nas áreas de colonização portuguesa, 

particularmente nas áreas destinadas ao fabrico 

do açúcar, foi empregada, em larga escala, a 

mão de obra de negros africanos e/ou de 

indígenas locais; 

III – Ao norte do litoral atlântico norte-

americano, área de colonização inglesa, houve o 

estabelecimento de pequenas e médias 

propriedades, nas quais se utilizou tanto o 

trabalho livre quanto a servidão por contrato; 

IV – Na região do Caribe, em áreas de 

colonização inglesa e francesa, assistiu-se à 

implantação da grande lavoura, voltada para a 

exportação e assentada no uso predominante de 

mão de obra de escravos africanos. 

Assinale a alternativa correta. 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

b) Apenas as afirmativas I, II e III estão 

corretas. 

c) Apenas as afirmativas II, III e IV estão 

corretas. 

d) Apenas as afirmativas I, III e IV estão 

corretas. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

Questão 12 

Observe a imagem abaixo: 

 
Gravura de Potosí, localizada no Vice-reino do 

Peru, durante a colonização espanhola 

Potosí foi um dos principais locais de exploração 

de riquezas naturais utilizadas pela coroa 

espanhola durante a colonização da América. Em 

Potosí, os espanhóis fizeram com que os 

indígenas extraíssem cerca de metade: 

 

a) do ouro explorado nas Américas. 

b) do mercúrio necessário à obtenção da prata. 

c) do sal comercializado na Europa. 

d) dos diamantes que enriqueceram a coroa 

espanhola. 

e) da prata conseguida pelos espanhóis na 

América. 
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Questão 13 

(UFRJ) Leia o texto a seguir: 

Um dos períodos [da história do México] mais 

riscados, apagados e emendados com maior fúria 

tem sido o da Nova Espanha. [...] A Nova 

Espanha não se parece com o México pré-

colombiano nem com ao atual. E muito menos 

com a Espanha, embora tenha sido um território 

submetido à coroa espanhola. 

PAZ. O. Sóror Juana Inés de la Cruz: As 

artimanhas da fé. São Paulo: Mandarin, 1998. 

Sobre a sociedade colonial construída em Nova 

Espanha, é correto afirmar: 

 

a) se apoiava, como na sociedade colonial 

brasileira, em uma visão bipolar entre senhores 

europeus de um lado e escravos africanos de 

outro, visto que os indígenas haviam sido quase 

absolutamente exterminados no processo de 

conquista por doenças ou pela violência do 

colonizador. 

 

b) se distinguia de outras sociedades coloniais, 

pois as diferenças sociais presentes nela eram de 

classe e não de cunho étnico: não importava a 

cor da pele para a determinação de um lugar 

social, mas as posses de um indivíduo. 

 

c) se tratava, como em outras sociedades 

coloniais, de uma sociedade de superiores e de 

inferiores que, entretanto, reconhecia os 

mestiços, filhos de senhores brancos com 

mulheres indígenas, como fazendo parte da elite 

política local, sendo chamados criollos. 

 

d) recaíam, exclusivamente, os privilégios da 

sociedade colonial sobre a minoria branca que 

apresentava, contudo uma divisão interna entre 

aqueles brancos nascidos na Europa, ocupantes 

dos cargos de nível superior, e aqueles nascidos 

na América, ocupantes de posições claramente 

secundárias na hierarquia social. 

 

e) se constituía em uma sociedade com uma 

estrutura hierárquica bem clara, em cuja base se 

encontravam os grupos desprovidos de quaisquer 

direitos sociais: índios e negros africanos, ambos 

trabalhando como escravos e sendo tratados 

exclusivamente como mercadoria, vendidos e 

comprados em grandes mercados nas principais 

cidades mexicanas. 

 

Questão 14 

Estados Unidos e Canadá são países de língua 

inglesa que passaram pelo processo de 

colonização de povoamento. Essa parte do 

continente Americano é chamada de: 

 

a) América Latina 

b) América Central 

c) América do Sul 

d) América Anglo-Saxônica 

e) Amérindios do Norte 

 

Questão 15 

 

As Montanhas Rochosas prolongou-se por mais 

de 4.800 quilômetros, a partir da parte norte 

da Columbia Britânica, no oeste do Canadá, até 

o Novo México, no sudoeste dos Estados Unidos. 

O pico mais alto é o Monte Elbert localizado no 

Colorado, em 4.401 metros acima do nível do 

mar. As montanhas rochosas localizam-se 

 

a) na América do Norte. 

b) na América do Sul. 

c) na África. 

d) na Europa 

e) na América do Sul e África. 

 

Questão 16 

É o centro da polarização econômica dos Estados 

Unidos. Concentra metade da população do país 

e 80% do seu parque industrial. “Essa população, 

basicamente urbana forma o maior mercado 

consumidor mundial e constitui a maior 

concentração urbano-industrial do mundo.” 

 

O trecho se refere: 

a) à região de Los Angeles. 

b) à grande região das Planícies Centrais. 

c) ao Sun Belt. 

d) à planície CENTRAL 

e) ao Nordeste do país. 

 

Questão 17 

Entre os estados dos Estados Unidos, dois estão 

separados do território continental, são eles: 

a) Michigan e Idaho. 

b)Jamaica e Ilhas Galápagos. 

c) Alasca e Ilhas do Havaí. 

d) Bahamas e Ohio. 

e) Califórnia e Flórida. 

 

Questão 18 

Os produtos finais têm alto valor unitário, o que 

reduz a importância dos custos de transporte. 

Por outro lado, mão-de-obra científica e técnicos 

altamente qualificados, e intensos investimentos 

de capital constituem as exigências cruciais para 

o sucesso desses empreendimentos. Assim, 

centros empresariais de alta tecnologia 

disseminaram-se por uma grande variedade de 

novas localizações, distantes das regiões 

industriais tradicionais. A eletrônica, a 

informática, a biotecnologia, a bélica – 

exemplificam novas localizações.” Essa 

concentração de indústrias de ponta pode ser 

encontrada: 

 

a) no Vale do Silício (Califórnia – EUA) 

b) no Vale do Hoang-hô. (China) 

c) no ABC paulista. 

d) no litoral Atlântico do México. 

e) na região metropolitana de Paris. 
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Questão 19 

Relacione as frases com o país referente: 

(1) Canadá    (2) Estados Unidos 

a. (   ) Sua cidade mais populosa é Toronto. 

b. (   ) País mais ao norte da América do Norte. 

c. (   ) Sua capital é Washington 

d. (  ) Os ingleses e franceses fazem parte de sua 

colonização, tanto que neste país o inglês e o 

francês são considerados línguas oficiais. 

e. (   ) conhecido como o “país dos tornados” 

f.  (   ) Tem em seu território cerca de 2 milhões 

de lagos 

MARQUE A SEQUÊNCIA CORRETA: 

a- 1 1 2 1 2 1                        

b- 1 2 2 1 2 1                       

c- 2 2 1 2 1 2                        

d- 2 1 1 2 2 1  

e -1 1 1 2 2 2      

 

 

Questão 20 

A América Andina é uma subdivisão da América 

do Sul, os países integrantes dessa região 

apresentam seus territórios cortados pela 

Cordilheira dos Andes. Todos esses países 

integram a América Andina, exceto: 

a) Paraguai 

b) Chile 

c) Bolívia 

d) Colômbia 

e) Venezuela 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


